

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 191 (6552)

Вторник, 27 сентября 1955 года

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания
двадцать шестой

Цена 15 коп.

Партия указывает на необходимость повышать требовательность к руководящим работникам, воспитывать у них чувство ответственности за порученное дело, а руководителей, которые утрачивают чувство нового, поправлять, критиковать и, если это не помогает, передвигать на меньшую работу.

(«Правда»).

Повышать ответственность работников за порученное дело

Ныне, когда советский народ под руководством Коммунистической партии решает задачи нового мощного подъема социалистической промышленности и сельского хозяйства, дальнейшее повышение благосостояния трудящихся, неизмеримо возрастает ответственность каждого работника за порученное ему дело. В этих условиях важнейшая обязанность партийных организаций — усилить воспитание наших кадров, всех работников в духе строжайшего соблюдения партийной и государственной дисциплины, поднимать их ответственность, развивать их инициативу в борьбе за выполнение партийных и правительственные решения.

В центре внимания партийных организаций стоит сейчас организаторская работа по повышению производительности труда и внедрению в производство новейших достижений науки и техники, по широкому распространению опыта новаторов и передовых предприятий, борьба за досрочное выполнение поставленных партийных задач в области сельского хозяйства, вопросы всемерной экономии материальных, денежных и трудовых ресурсов. Именно здесь, на этих боевых участках нашего строительства, должны прорваться, расти и закаляться кадры, в полной мере развертываться их способности, проявляться их умение искать, находить и использовать скрытые резервы, таящиеся в недрах народного хозяйства.

Повышать ответственность кадров за порученную работу — значит добиваться, чтобы они в любом деле подходили к партийному, по-государственному, непримиримо относились к недостаткам, ко всему косому и отсталому, горячо и активно поддерживали новое, передовое, никогда не успокаивались на достигнутом, неустанно стремились к новым, еще более крутым успехам.

Июльский Пленум ЦК КПСС отметил, что одной из причин неудовлетворительного внедрения новой техники в ряде отраслей народного хозяйства является замятинство и самоуспокоенность многих руководящих работников промышленности, потеря ими чувства ответственности за порученное дело. Некоторые товарищи решили, что раз наша промышленность непрерывно и быстро развивается, раз она с частью выдержала тяжелые испытания военного времени, то в дальнейшем нас не потребуются особых усилий и труда, чтобы обеспечить за собой ведущее положение в мировом техническом прогрессе. Несостойчивые и крайне вредные для нашего дела рассуждения!

Некритическое отношение к работе и потеря ответственности за порученное дело нередко приводят к тому, что отдельные хозяйствственные руководители довольствуются только выполнением планового задания и не заботятся о внедрении новой техники, совершенствовании технологий, улучшении организации труда и производства, выявления и использования внутренних резервов предприятий. Вместо того, чтобы воззрять на таких хозяйственных руководителей, призвать их к порядку, партийные организации иногда равнодушно взирают на то, как они все больше погрязают в тише самодовольства. К чему это приводит, видно на следующем примере.

В городе Вольске, Саратовской области, работают крупнейшие в стране цементные заводы. Они из года в год выполняют производственную программу, отгружая новостройкам многие тысячи тонн цемента. На первый взгляд кажется, что все в порядке, но если вникнуть в дело глубже, то окажется другое: заводы далеко не используют свои резервы. Директора заводов «Большевик» — Т. Салтыков, «Коммунар» — Т. Боротин, «Комсомолец»

Повышать ответственность работников за порученное дело значит добиваться, чтобы они в любом деле подходили к партийному, по-государственному, непримиримо относились к недостаткам, ко всему косому и отсталому, горячо и активно поддерживали новое, передовое, никогда не успокаивались на достигнутом, неустанно стремились к новым, еще более крутым успехам.

Июльский Пленум ЦК КПСС отметил, что одной из причин неудовлетворительного внедрения новой техники в ряде отраслей народного хозяйства является замятинство и самоуспокоенность многих руководящих работников промышленности, потеря ими чувства ответственности за порученное дело. Некоторые товарищи решили, что раз наша промышленность непрерывно и быстро развивается, раз она с частью выдержала тяжелые испытания военного времени, то в дальнейшем нас не потребуются особых усилий и труда, чтобы обеспечить за собой ведущее положение в мировом техническом прогрессе. Несостойчивые и крайне вредные для нашего дела рассуждения!

Некритическое отношение к работе и потеря ответственности за порученное дело нередко приводят к тому, что отдельные хозяйствственные руководители довольствуются только выполнением планового задания и не заботятся о внедрении новой техники, совершенствовании технологий, улучшении организации труда и производства, выявления и использования внутренних резервов предприятий. Вместо того, чтобы воззрять на таких хозяйственных руководителей, призвать их к порядку, партийные организации иногда равнодушно взирают на то, как они все больше погрязают в тише самодовольства. К чему это приводит, видно на следующем примере.

В городе Вольске, Саратовской области, работают крупнейшие в стране цементные заводы. Они из года в год выполняют производственную программу, отгружая новостройкам многие тысячи тонн цемента. На первый взгляд кажется, что все в порядке, но если вникнуть в дело глубже, то окажется другое: заводы далеко не используют свои резервы. Директора заводов «Большевик» — Т. Салтыков, «Коммунар» — Т. Боротин, «Комсомолец»

Его превосходительству
г-ну КОНРАДУ АДЕНАУЭРУ
Федеральному Канцлеру
Германской Федеральной Республики

Бони.

Господин Федеральный Канцлер,
Президиум Верховного Совета ССР, по представлению Советского правительства, сегодня утвердил Соглашение об установлении дипломатических отношений между Советским Союзом и Германской Федеральной Республикой.

Я раз был уверен, что Бундестаг Германской Федеральной Республики также одобрил указанное Соглашение. Таким образом завершено решение вопроса об установлении дипломатических отношений между нашими странами.

Советское Правительство искренне поздравляет Вас в связи с этим и выражает уверенность, что установление дипломатических отношений пойдет на пользу нашему народу, на пользу делу всеобщего мира.

Мы надеемся, что установление дипломатических отношений послужит также делу дальнейшего развития экономических и культурных связей между Советским Союзом и Германской Федеральной Республикой.

Примите, г-н Федеральный Канцлер, мои заверения в высоком к Вам уважении.

Н. БУЛГАНИН,
Председатель Совета Министров ССР.

24 сентября 1955 года.

Шире внедрять в производство новую технику и передовую технологию, увеличивать выпуск сверхплановой продукции

Среднесортники выполнили пятилетний план

Один из других рапортуют коллеги из цехов Кузнецкого комбината о досрочном завершении плана пятой пятилетки. Вслед за сортопрокатчиками, рельсобалочниками и электростальеплавильщиками крупной производственной победы добились трудающиеся среднесортного цеха. 25 сентября они выполнили пятилетнее задание и начали выдавать прокат в счет плана будущих лет.

За пятилетие коллектив значительно улучшил основные технико-экономические показатели своей работы. Сейчас в цехе прокатывается на 28 процентов металла больше, чем в 1950 году. Производительность в горячий час на 23,3 процента выше, чем была на началу пятилетки.

Коллектив активно борется за максимальное использование агрегатов и оборудования. Простота сокращена на 18 процентов. Немалое внимание уделяется качеству выпускаемой продукции. В результате среднесортники более чем на половину снизили выпуск брака. Производительность труда сейчас на 23 процента выше, чем в 1950 году.

Одним из важнейших показателей является себестоимость выпускаемой продукции. В этом отношении в цехе также достигнуты положительные результаты. От снижения себестоимости проката среднесортников сэкономили 4 миллиона 416 тысяч рублей.

Сейчас коллектив цеха с новым трудовым подъемом соревнуется за досрочное окончание годового задания.

П. ГАЛАНТИОНОВ.

Передовики соревнования по профессиям

Президиум областного комитета профсоюза угольщиков подвел итоги соревнований горняков ведущих профессий. За высокие показатели в работе, достигнутые в июне, июле и августе, победителям соревнования присвоено звание «Лучший Кузбасс» по профессиям. Среди них и шахтеры нашего города.

Звание «Лучший в Кузбассе» достоин машинист врубовой машины шахты «Байкальская-2» И. Д. Гоздов. Задание трех месяцев он выполнил на 152 процентов. На шахте бывшему И. И. Иванову и лесогону В. Асхадулину с шахты «Байдаевская» также присвоено это звание. Их сменила выработка — до двух норм.

Лучшим машинистом экскаватора является И. Ф. Красильников с шахты «Западная». Он уже не первый раз выходит победителем в областном соревновании по профессиям. Трехмесячную норму т. Красильников выполнил на 151 процент.

Машинист бульдозера М. М. Дикаев из Стальнского строительства треста «Кузбасспромстрой» задание трех месяцев выполнил на 140 процентов. Он вышел победителем в соревновании среди шахтстроителей.

Проходящие сейчас в первичных партийных организациях отчетно-выборочные собрания свидетельствуют о дальнейшем росте активности партийных масс, об их стремлении быстрее выполнить задачи, поставленные партией и правительством. Широко развернувшаяся критика и самокритика, повышая их в духе неуклонного движения вперед, партийные организации добиваются новых успехов в хозяйственном и культурном строительстве, в дальнейшем укреплении могущества нашей Родины.

На марганцевых печах внедрены термостойкие своды, комплексная автоматика, широко используется кислород для ускорения выплавки металла. В листопрокатном цехе пущена новая высокопроизводительная роликовая печь.

Коллектив завода выдал с начала года тысячи тонн стали и проката сверх плана.

ТЕХНИКА ИСПОЛЬЗУЕТСЯ НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ

Свыше 5 тысяч бригад текстильщиков Ленинграда несут в эти дни трудовую вахту в честь XX съезда КПСС.

Хорошие результаты в борьбе за улучшение использования техники достигли работники фабрики имени Ногина. Раинский полностью используется техника и на фабрике «Октябрьская», «Рабочий», имени Желябова, прядильно-иточном комбинате имени Кирова и других предприятиях города. Это помогает текстильщикам работать нарастающим темпами. Они на 5 дней опередили график.

Коллективы фабрик Глазовхлоппрома завершили программу девяти месяцев, до конца сентября они дадут стране тканей и ниток на 71 миллион рублей.

367 ТЫСЯЧ ТОНН СВЕРХПЛАНОВОГО УГЛЯ

24 сентября горняки Семёновского Головковского угольного разреза (Кировоградская) завершили выполнение плана третьего квартала. С начала года они уже добыли 367 тысяч тонн сверхпланового угля.

На предприятии широко развернуто соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС. (ТАСС).

В этом году новая шахта «Байдаевские уклонные» должна быть сдана в эксплуатацию. Много усилий к этому прилагает коллектив горного цеха, где начальником тов. Дятлов. Проходчики дали слово в ноябре закончить все горные работы. Большинство из них уже выполнили свои годовые нормы.

Хорошую трудовую славу завоевали лучшие проходчики-шахтостроители Иван Сизых и Герой Социалистического Труда Илья Монченко. Они принимали участие в строительстве всех шахт кузнецкого куста, являются мастерами скоростной проходки. На проходке «Байдаевских уклонов» т. Сизых и Монченко также трудаются высокопроизводительно, уже дают уходы в счет будущего года.

На снимке (слева направо): И. Сизых, И. Монченко перед спуском в шахту.

Фото В. Скоробогатова.

Вступая в соревнование в честь XX съезда партии, коллектив шахты «Редаково-южная» взял на себя повышенные обязательства — выдать до конца года десятки эшелонов топлива сверх плана. Горняки полны решимости выполнить эти обязательства. С начала года

затягивается по-старому, на непрерывке. В воскресенье дни этот участок вынужден паверстывать упущенное, причем нет возможности производить ремонт механизмов, из-за чего часто бывают аварии.

Невыполнение плана отгрузки угля раз

ко отражается на финансовом состоянии шахты.

Об этих недостатках давно известно управляющему трестом т. Осокину и начальнику погрузочно-транспортного управления т. Грачеву. Но мэр для выполнения создавшегося положения они не принимают. Непонятно и отношение к этому важному делу начальника станции Новокузнецк-парасажирской тов. Тимофеева, который также не мобилизует свой коллектив чтобы поступающий из шахты уголь принять.

Несмотря на то, что шахта работает на

прерывку неделю, участок погрузки тру-

дится упорные струи воды с растяжом

каустической соды. С конвейера моечной

машины детали снимаются хорошо промытыми.

Эти машины обслуживает один челове-

к, не нужно затрачивать дополнительные материалы для притирки деталей.

Кроме того, в цехе введен мостовой

кран, грузоподъемностью 10 тонн, карусельный станок, токарный станок

«ДПС-300», механизированные домкраты

и индивидуальными подъемами и другое оборудование.

На снимке: новая автоматическая линия

Фото А. ЗВАНСКИЙ.

Новая техника в паровозном депо

В паровозном депо Новокузнецкого отде-

ления дороги в этом году внедрен ряд

новых механизмов, заменяющих ручной

труд.

До недавнего времени

применялся промывка деталей,

предназначенный для ремонта,

производилась вручную.

На этой работе были

замечены 3 человека, расходившиеся керосином,

триплексные отходы-концы.

Сейчас в цехе

промывочный ремонт освоена моечная ма-

шиной. Стоит нажать кнопку, и детали,

уложенные на конвейере машины, устрем-

ся вперед.

На снимке: новая моечная машина.

Фото А. ЗВАНСКИЙ.

По родной стране

